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For nylig blev adskillige 
dukker døbt i netop den 
døbefont, hvor mange af 
minikonfirmanderne selv er 
døbt – for lææænge siden!



Stillegudstjeneste  
med jazz
Kirken er oplyst af levende 
lys, og der er tid og ro til for-
dybelse. Ved denne gudstjene-
ste bliver orglet erstattet af 
stille jazz ved Carsten Kær 
Nielsen og Torben Jensen fra 
gruppen Ily Jazz. Få en for-
smag på musikken via hjemme-
siden.
Onsdag d. 26/11 kl. 19 i Lynge

Adventskoncert
Første søndag i advent spil-
ler Gabel-trioen igen i Vester 
Broby. Trioen har navn efter 
sopranen Karen Margrethe 
Gabel, der ledsages af Henrik 
Madsen på trompet og Hans 
Krarup på orgel. Kom og lad 
musikken løfte dig ind i ad-
ventstiden.
Søndag d. 30/11 kl. 16 i Vester 
Broby

Advents-gudstjeneste
Så er det atter tid til advents-
aftensang i kirken med efter-

følgende julehygge på Broby 
Gl. Skole – igen i samarbejde 
med Lille Anes Venner.
Mandag d. 1/12 kl. 19 i Vester 
Broby

Julespil med minier
Er der noget bedre end at ople-
ve minikonfirmandernes jule-
spil ved familiegudstjenesten 
anden søndag i advent? Kom 
og se dem agere og synge sig 
igennem den historie, vi aldrig 
kan blive trætte af.
Søndag d. 7/12 kl. 14 i Lynge

Jule for de små
Igen i år holder vi særlige jule-
gudstjenester for de små, som 
går i dagpleje eller børnehave. 
Gudstjenesterne er tilrettelagt 
for børn, og der vil være noget 
for alle sanser. 
Mandag d. 8/12 kl. 10 og kl. 11, 
tirsdag d. 9/12 kl. 10 i Lynge

Lucia – hvem?
På denne særlige aften vil 
præsten prøve at hitte rede 

i nogle af alle fortællingerne 
om Lucia – hvem var hun og 
hvad er det, vi fejrer? Sorø 
Privatskoles dygtige kor vil 
glæde os med Luciaoptog og 
sang, og efter gudstjenesten er 
der æbleskiver med børne- og 
voksengløgg i Sogneladen.  
Aftengudstjeneste med Lucia-
optog søndag d. 14/12 kl. 19 i 
Lynge

SogneCaféen
I SogneCaféen hygger vi os 
med fælles sang og kaffebord 
den tredje torsdag hver må-
ned. I december bliver temaet 
julens sange, se de næste te-
maer i pressen eller på hjemme-
siden.
Torsdag d. 18/12, d. 15/1 og d. 19/2  
kl. 10 i Sogneladen

Juleaften – og der var 
ikke plads…
Juleaften er der tre gudstjene-
ster i Lynge og én i Vester Bro-
by. Der er mange, der gerne 
vil i kirke, men man kan godt 
risikere at blive sendt hjem 
igen, hvis kirken er fuld. Der 
er bedst plads ved gudstjene-
sterne kl. 13.30 og 16.30 og ved 
gudstjenesten første og anden 
juledag.

Juleaften for børn
Som noget nyt vil den første 
julegudstjeneste være specielt 
designet for småbørnsfamilier. 
Juleevangeliet bliver ikke læst, 
men fortalt, og af vore mange 
smukke julesalmer vil vi synge 
dem, som børnene holder aller-
mest af. Alle er velkomne.
Børnejuleaften d. 24/12 kl. 13.30 
i Lynge

Mange har i løbet af SognCaféens første år fundet vej til Lynge.



November

On 26 Stillegudstjeneste    Lynge kl. 19 KH

Sø 30 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 
Andagt og koncert Broby kl. 16 

AK
AK

December

Ma 1 Adventsaftensang, Broby kl. 19
Adventshygge, Broby Gl. Skole

AK

Ti 2 Andagt, Lynge Plejehjem kl. 10 AK

Ma 8 Jul for børnehaven, Lynge kl. 10
Jul for børnehaven, Lynge kl. 11

AK
AK

Ti 9 Jul for børnehaven, Lynge kl. 10 AK

Sø 7 Familiegudstj. m. julespil   
Lynge kl. 14 

KH

Sø 14 Gudstjeneste    Broby kl. 10.30 
Lucia-gudstj. Lynge kl. 19 

KH
KH

To 18 SogneCafé, Sogneladen kl. 10

Sø 21 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 AK

On 24 Børnefamiliejul, Lynge kl. 13.30 
Gudstjeneste, Lynge kl. 15 
Gudstjeneste, Broby kl. 15 
Gudstjeneste Lynge kl. 16.30 

KH
KH
AK
AK

To 25 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 AK

Fr 26 Gudstjeneste    Broby kl. 10.30 KH

Sø 28 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 AK

On 31 Nytårsgudstjeneste, Lynge kl. 15 KH

Januar

Sø 4 Gudstjeneste, Lynge kl. 9 
Helligtrekongersgudstjeneste  
Broby kl.10.30 

AK

AK

Kirkekalender
Ti 6 Andagt, Lynge Plejehjem kl. 10 AK

Sø 11 Spejdergudstj.    Lynge kl. 10.30 AK

On 14 Pastagudstjeneste, Lynge kl. 
17.30 

AK

To 15 SogneCafé, Sogneladen kl. 10

Sø 18 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 KH

Sø 25 Gudstjeneste    Broby kl. 10.30 KH

On 28 Stillegudstjeneste    Lynge kl. 19 KH

Februar

Sø 1 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 
Jagtgudstjeneste Broby kl. 17.00 
Jagtmåltid i Sogneladen

AK
AK

Ti 3 Andagt, Lynge Plejehjem kl. 10 AK

Sø 8 Gudstjeneste    Broby kl. 10.30 AK

Sø 15 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 KH

To 19 SogneCafé, Sogneladen kl. 10

Sø 22 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 AK

On 25 Rytmisk gudstjeneste      KH+AK 
Lynge kl. 19

Marts

Sø 1 Gudstjeneste, Lynge kl. 9 
Gudstjeneste    Broby kl. 10.30 
Sogneindsamling kl. 13

AK
AK

Ti 3 Andagt, Lynge Plejehjem kl. 10 AK

Sø 8 Gudstjeneste    Lynge kl. 10.30 AK

On 11 Aftensang, Broby kl.19 KH

Frederiksberg Menighedshus   Næstvedvej 28

Torsdag den 4. december kl. 14.30.
Adventsmøde v. Per Rydsgård.
Torsdag den 11. december kl. 19.30.
Bibeltime.
Tirsdag den 13. januar kl. 19.30.
Alliancemøde, Frederiksvej 18.
Torsdag den 15. januar kl. 19.30.
Alliancemøde, Næstvedvej 28.

Torsdag den 22. januar kl. 19.30.
Bibeltime.
Torsdag den 5. februar kl. 14.30.
Møde v. Andreas Kristensen.
Tirsdag den 10. februar kl. 19.30.
Kredsmøde i Ringsted.

Mandag den 23. februar kl. 14.30.
Fastelavnsstævne v. tidligere formand for 
Folketinget Kristian Majdal, Pedersborg Sognegård.



”Godt Nytår” i kirken 
Mange har de sidste år fun-
det vej til kirken nytårsaftens-
eftermiddag. Vi håber at se jer 
alle sammen igen, og flere til. 
Efter gudstjenesten ønsker vi 
hinanden godt nytår, når de 
to nye menighedsråd byder 
på kransekage og et lille glas i 
Sogneladen. 
Onsdag d. 31/12 kl. 15 i Lynge

Helligtrekonger
I anledning af Helligtrekonger 
holder vi en særlig gudstjene-
ste i Broby med et efterfølgen-
de arrangement. Se nærmere i 
pressen eller på hjemmesiden, 
når tiden nærmer sig.
Søndag d. 4/1 kl. 10.30 i Vester 
Broby

Spejdergudstjeneste
Alle er velkomne til en fest-
lig gudstjeneste sammen med 
spejderne, hvor fanerne og 
de grønne uniformer pryder 
kirkerummet. Efter gudstje-
nesten er der lidt at spise og 
drikke og leg og sjov.
Søndag d. 11/1 kl. 10.30 i Lynge

Pastagudstjeneste
Pastagudstjenesten er et alter-
nativ til søndagens gudstjene-
ste med tanke på børnefamili-
erne. Vi begynder i kirken med 
en kort og enkel gudstjeneste, 
derefter er der pasta i Sogne-

laden. Det er gratis at deltage, 
tilmelding til kirkekontoret se-
nest kl. 12 fredagen forinden. 
Onsdag d. 14/1 kl. 17.30  i Lynge

Stillegudstjeneste
Igennem de senere år er inter-
essen for kristen meditation, 
bøn og fordybelse vokset. Ved 
en stillegudstjeneste er kirken 
oplyst af levende lys, og ro og 
langsomhed er i højsædet. Der 
er ingen prædiken, men i ste-
det mulighed for i stilhed at 
rette sig mod Gud. 
Onsdag d. 28/1 kl. 19 i Lynge

Jagtgudstjeneste
Det er blevet en tradition at 
holde jagtgudstjeneste med 
efterfølgende fællesspisning i 
Sogneladen ved jagtens begyn-
delse og, som nu, ved jagtens 
afslutning. Sandved-blæserne 
gør gudstjenesten i Vester 
Broby Kirke ekstra festlig. Mål-
tidet koster 50 kr. Tilmelding 
på kirkekontoret senest kl. 12 
torsdagen forinden. 
Søndag d. 1/2 kl. 17 i Vester Broby

Rytmisk gudstjeneste 
for de seje
Hvis du ikke er til høj musik, 
så tag høreværn med! Det for-
ventes dog, at du tager dem 
ud under prædiken og velsig-
nelse… Onsdag d. 25/2 kl. 19 
i Lynge.

Sæt kryds i kalenderen
Næste kirkeblad bliver omdelt 
25.-26. februar 2009 med om-
tale af forårets gudstjenester 
og arrangementer. Reserver 
allerede nu følgende datoer:

• Sogneindsamling,  
søndag d. 1/3

• Maria Bebudelses-aften-
sang i Broby,  
onsdag d. 11/3   

• Middelalderdage i Lynge 
og Broby,  
weekenden d. 3-5/4 

• Sognecafé,  
torsdag d. 19/3 og d. 16/4 

Babysalmesang ved Marie Ottar, næste hold begynder februar 2009.



Indlæg og kommentarer til præstens blog kan mailes til Kirsten J. Holm på kjho@km.dk

Præstens blog
 Tillid er godt, men . . .
Jeg arbejder bedst, når jeg mødes med tillid. 
Den der nagende fornemmelse af, at de andre 
ikke tror, at man kan, er dræbende for enhver 
arbejdsindsats og -glæde. Alligevel er det det, 
mange mennesker mødes med i dag. Mistillid. 
Man har ikke længere tillid til, at den enkelte 
udfører sit hverv ordentligt. Derfor skal der 
kontrolleres og evalueres. Både før, under og 
efter. 

Alting bliver så frygtelig besværligt, når til-
liden mangler mellem mennesker. Så er vi 
nemlig nødt til hele tiden at lave udførlige af-
taler og kontrollere og sikre os i en uendelig-
hed, at aftalerne nu også bliver holdt. Og bag-
efter skal vi evaluere hele gøgemøget for at 
undgå, at den samme fejl bliver lavet igen. 
Evaluering er en temmelig besværlig størrelse, 
hvis det skal gøres ordentligt. Det meste af 
slagsen er overfladisk og kan ikke bruges til 
ret meget. 

I mange tilfælde ville man nå væsentligt 
længere, hvis man havde tillid til, at den en-
kelte evaluerede sig selv. Og gør vi ikke auto-
matisk det? Ingen bryder sig vel om at lave 
den samme fejl igen og igen eller endnu en-
gang at stå i den samme tåbelige situation. 
Nej, vi prøver alle at undgå fadæser, ligesom 
vi helst ikke vil såre andre mennesker unødigt. 
Og derfor evaluerer vi stort set hele tiden os 
selv. Der er vel nok nogen, som ikke bryder sig 
om at kigge sig selv efter i sømmene. Men jeg 

har tillid til, at vi alle forsøger på det. Og dem 
der ikke gør – på dem hjælper et fortrykt eva-
lueringsskema nok ikke.

Tillid skaber rum og bevægelsesfrihed for 
den enkelte. Virkeligheden er for kompleks til, 
at det er muligt at kontrollere den. Det er ikke 
det samme, som at vi skal kuldkaste alle pla-
ner og bare improvisere derudaf. Tillid skal 
ikke forstås som en blåøjet forestilling om, at 
alle mennesker er gode og søde og altid vil 
mig det bedste. Min tillid til omverdenen bli-
ver jævnligt justeret ud fra de erfaringer, jeg 
gør i mit liv. Men så længe, jeg bliver mødt 
med tillid, er jeg som regel parat til at honorere 
den. Mistillid derimod skaber usikkerhed og 
aggressioner. Tillid er, som teologen og filosof-
fen K. E. Løgstrup kalder det, en suveræn livs-
ytring. Det er først i andet hug, når hjernen be-
gynder at arbejde, at mistilliden dukker op. 

Jeg er ikke naiv – jeg ved godt, at alle ind i 
mellem lyver og snyder – men vi kan ikke byg-
ge et samfund med løgn og snyderi som ud-
gangspunkt. Tillid er essentielt, for at vores 
verden kan hænge sammen – både den store 
verden og den lille. Vi er nødt til at have tillid 
til, at den enkelte løser sin opgave bedst mu-
ligt. Når vi opdager svigt, så tror jeg ikke, at 
løsningen er kontrol eller udvidede klagein-
stanser, men forebyggelse. Vi kan ikke undvæ-
re en vis kontrol, men i hverdagen er forebyg-
gelse og selvevaluering både det rareste og på 
sigt også det mest effektive.

Fødsel anmeldes indenfor to dage til kirke-
kontoret i moderens bopælssogn. Husk for-
ældres dåbs- eller navneattester og evt. 
vielsesattest. 

Dåb aftales med præst eller kirkekontor. 
Medbring  barnets fødselsattest samt navn 
og adresse på faddere.

Navngivning anmeldes inden seks måneder 
til kirkekontoret. Medbring forældres dåbs- 
eller navneattester.
Vielse aftales med præsten. Medbring prø-
velsesattester fra bopælskommunen samt 
dåbs- eller navneattester.
Begravelse/bisættelse aftales med præsten.



www.lynge-kirke.dk www.vester-broby.dk

Kirkernes åbningstider: Dagligt kl. 8-16.

KFUM-Spejderne på Frederiksberg,  
Bisp Absalon Gruppe
Ulvemøde (2.-4. klasse) mandag 18.30-20.00
Tropmøde (5.-9. klasse) torsdag 19.00-21.00
Kontakt: Niels Philip Jensen, tlf. 57 83 57 74, 
niels.philip.jensen@kfumscout.dkBrug kirkebilen

Ring på tlf. 57 82 12 18 senest 
kl. 17 dagen før og bliv hentet, 
hvor du bor.

Menighedsrådene 
Rådsmøderne er åbne for alle.
Se hjemmesiderne.

Vejviser Lynge Sogn Broby Sogn
Sognepræst: Andreas L. Kristensen

Lynge Præstegård, 
Lyngevej 8, 4180 Sorø.
Træffes bedst man.-tors. kl. 11-12.
Fredag er fridag. 
Tlf: 57 83 23 37 / 21 22 48 47
Fax: 57 83 23 21. alkr@km.dk

Kirsten Holm,
Kæragervej 14, 2720 Vanløse.
Træffes i præstegården tirsdag kl. 9-10  
og torsdag kl. 16.30-17.30 eller på tlf.  
57 83 30 80/21 48 87 55 samt efter aftale.
kjho@km.dk

Sekretær: Annette Jørgensen. Træffes i præstegården tirsdag, onsdag, torsdag og fredag kl. 9-12.
Tlf. 57 83 23 20 / 40 25 02 27. ajoe@km.dk

Hjemmeside: www.lynge-kirke.dk www.vester-broby.dk
Graver: Jens Henning Kristoffersen

Tlf. 57 83 23 66. Træffes bedst kl. 12-13.
j.k-lynge-kirke@mail.dk

Bent Eriksen.
Tlf. 57 64 84 82.

Formand for  
menighedsrådet:

Peter Lund Andersen. Tlf. 57 82 05 82.
peluan@gmail.com

Tove Christensen. Tlf. 57 64 81 00.
info@pcbroby.dk

Kirkeværge: Carl Ege Nielsen. Tlf. 57 84 92 31. Helle Varming. Tlf. 57 64 83 62.
Kasserer: Annette Jørgensen. Tlf. 57 83 23 20. Per Damsbo Andersen. Tlf. 57 64 83 39.
Organist: Sven Riis. Tlf. 57 83 28 30. Ulla Annette Fremming. Tlf. 57 83 26 16.
Kirkesanger: Hans-Henrik Raaholt. 

Tlf. 57 80 02 27 / 50 94 10 08.
Lene Skou Ranvig.
Tlf. 57 64 81 81.

Sognemedhjælper: Inger Lerstrup, tlf. 57 83 17 22. inger@lerstrup.dk

Kirkebladet
Ansv. Sognepræsten.
Oplag: 2.300.

Tryk: Alfa Bogtryk, Sorø.


